

国台办：上半年台胞来大陆人次同比增长7倍 两岸交流势头良好

新华社北京9月13日电 国台办发言人陈斌华13日在例行新闻发布会上说，今年上半年台胞来大陆人次较去年同期增长7倍，特别是进入暑期后两岸交流更加热络，台湾民众参与两岸交流的热情和积极性高涨。

陈斌华说，今年以来，大陆方面及时优化调整涉及两岸人员往来的疫情防控措施，推动“小三通”和两岸直航航班复航，宣布恢复台湾居民来大陆团队旅游业务，两岸各领域交流迅速升温，势头良好。

他概括暑期两岸交流有四个特点：青年成为两岸交流最活跃的群体，两岸青年交流内容和形式丰富多样；两岸交流突破民进党当局设置的重重阻碍，实现“双向奔赴”；两岸文化交流精彩纷呈，中华优秀传统文化和潮流文化日益受到两岸同胞共同喜爱；两岸文化产业合作成果丰硕。

发布会上，陈斌华介绍，14日上午，国务院新闻办将举行专题新闻发布会，国台办副主任潘贤掌、国家发展改革委副主任从亮、福建省委副书记罗东川等将介绍《中共中央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》出台背景、重要意义和主要内容，并答记者问。

陈斌华说，国务院批复《东莞深化

两岸创新发展合作总体方案》(以下简称《总体方案》)，是深入贯彻落实党的二十大精神的重要举措，充分体现了尊重、关爱、造福台湾同胞的真诚善意，明确释放了深化两岸创新发展合作的政策信号。

他说，东莞是台商进入大陆时间最早、投资最密集的地区之一，台资企业数量、投资额均居各地级市前列。《总体方案》立足东莞对台交流合作基础和粤港澳大湾区资源禀赋，聚焦产业、市场、民生三大关键领域，努力打造两岸产业创新发展新引擎、科技创新合作新高地、社会人文交流新枢纽、海峡两岸暨港澳地区交流合作新平台。

他说，这将进一步激发东莞创新发展动能，搭建台胞台商融入新发展格局、参与高质量发展的示范平台，帮助台企转型升级、拓展内需市场。这也有利于台胞台商分享更多大陆发展机遇和成果，促进两岸创新合作、融合发展与两岸同胞心灵契合。

陈斌华表示，国台办将会同有关部门和广东省认真组织实施《总体方案》，不断探索深化两岸创新发展合作新路径，打造两岸经济文化交流合作新平台，取得更多两岸经济合作、融合发展新成果。

杭州第19届亚运会将于9月23日



9月13日，国台办新闻局副局长陈斌华作为国台办发言人首次亮相与媒体记者见面，并就当前两岸热点议题回答了提问。

陈斌华还介绍，第六届海峡两岸青年发展论坛将于9月14日至17日在浙江杭州、湖州等地举行，9月15日在杭州举办论坛开幕式暨主论坛。中国国民党前主席、中华青雁和平教育基金会董事长洪秀柱将应邀出席论坛。两岸有关方面嘉宾、各界青年代表等约500人将参加论坛有关活动。

陈斌华还介绍，第六届海峡两岸青年发展论坛将于9月14日至17日在浙江杭州、湖州等地举行，9月15日在杭州举办论坛开幕式暨主论坛。中国国民党前主席、中华青雁和平教育基金会董事长洪秀柱将应邀出席论坛。两岸有关方面嘉宾、各界青年代表等约500人将参加论坛有关活动。

□新华社时评

“含金量”“含情量”十足的深化两岸融合发展重大举措

《中共中央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》(以下简称《意见》)12日由新华社受权发布。《意见》出台是深入贯彻落实习近平总书记“突出以通促融、以惠促融、以情促融，勇于探索海峡两岸融合发展新路”重要指示精神的进一步深化两岸各领域融合发展、推进祖国和平统一进程的重大举措，充分体现大陆坚定践行“两岸一家亲”理念，尊重、关爱、造福台湾同胞的诚意善意，可谓“含金量”“含情量”十足。

闽台一水之隔，渊源深厚，福建是台湾同胞最主要的祖籍地，处于两岸交流往来、融合发展最前沿。此次出台的《意见》内容涉及建设台胞企登陆第一家

园、促进闽台经贸深度融合、促进福建全域融合发展、深化闽台社会人文交流等诸多方面，将充分发挥福建对台独特优势和先行示范作用，完善增进台湾同胞福祉的制度和政策，完善台胞企台企同等待遇政策体系，促进闽台人员往来更便捷、贸易投资更顺畅、交流合作更宽领域更深层次拓展，在福建全域建设两岸融合发展示范区。

这项重大举措将产生众多利好，为台湾同胞创造更多发展机遇、更广阔发展空间。从畅通往来通道、促进求学研习、鼓励就业、扩大社会参与、便利生活、完善司法服务，到优化营商环境、深化产业合作、促进台湾农渔业和中小企业发展、加强科技创新合作，以支持厦门与金门加快融合

发展、福州与马祖深化融合发展，加快平潭综合实验区开放发展，推进福建其他地区开展融合实践，到扩大社会人文交流合作、鼓励青少年交流交往、促进文化领域融合发展……可以预见，闽台之间将进一步拉近“生活圈”、拧紧“合作链”、共筑“同心梦”，台胞企投身两岸融合发展的获得感幸福感与信心信念将持续增强。

希望亲好，中国人要帮中国人。无论台海形势如何风云变幻，大陆方面始终坚持以人民为中心的发展思想，像为大陆老百姓服务那样造福台胞。支持福建探索海峡两岸融合发展新路，建设两岸融合发展示范区，是顺应大势、深得民心之举。走在两岸交流前沿的福建应全面贯彻《意见》要求，继续发挥优势，用心用

情、落实落地，先行先试、走深走实，写好“通”“惠”“情”三篇文章，为不断深化两岸融合发展提供示范样板和宝贵经验。

要和平、要发展、要交流、要合作，是广大台湾同胞的共同心声。我们相信并且期待，台胞企定会把握大陆的利好政策和发展机遇，踊跃投身两岸融合发展的时代大潮，实现自身更大发展。国家好，民族好，两岸同胞才会好。新时代是中华民族大发展大作为的时代，也是两岸同胞大发展大作为的时代。一湾海峡阻隔不了血脉相连的骨肉同胞，一时乱流阻挡不了两岸同行的梦想征程。两岸关系和平发展、融合发展是造福两岸同胞的康庄大道。让我们携起手来，昂扬出发!

(新华社北京9月13日电)

优势独特 机遇无限

——香港为高质量共建“一带一路”注入新动能

新华社香港9月13日电 13日在香港开幕的第八届“一带一路”高峰论坛上，与会者表示，香港是共建“一带一路”的积极参与者、贡献者，也是受益者，香港可以发挥自身独特优势，在高质量共建“一带一路”中发挥更大作用。

为期两天的高峰论坛以“携手十载 共建共赢”为主题，由香港特区政府和香港贸易发展局合办。论坛吸引了近6000名来自多个国家和地区的人士参加，与会代表团逾100个，充分证明了国际社会对香港的信心。

与会嘉宾认为，回望过去，香港每一

次大发展都是在世界变局、中国新局中实现的，共建“一带一路”是香港必须把握住也能够把握住的重大机遇。

香港特区政府行政长官李家超在论坛致辞说，香港决心拥抱“一带一路”的广阔前景，特区政府正全力打造“一带一路”功能平台，从贸易和投资、创新和技术到基础设施发展等广阔领域扩大与“一带一路”伙伴的合作。

中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室主任郑雁雄致辞表示，香港要充分发挥自身独特优势，努力成为高质量共建“一带一路”的重要枢纽和关

键节点。他说，香港要发挥背靠祖国、联通世界的优势，争取尽早加入《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)；要发挥高度自由开放的优势，在营造自由开放便利法治的国际化营商环境上下功夫；要发挥国际规则顺畅衔接的优势，积极提供金融、法律、会计、咨询、管理等专业服务。

香港特区政府财政司司长陈茂波说，在基建融资、运营和风险管理等诸多领域，香港都能作出贡献。香港成为共建“一带一路”的积极参与者、贡献者和受益者而感到自豪。

本届高峰论坛有三项新安排，包括首次设有“中东专场”，聚焦中东市场新机遇、新发展和新合作；首次设有“金融篇章”，推动“一带一路”倡议的金融服务、创新科技及可持续发展愿景；首次设有“青年专章”，推展人文和青年交流。

参加本届高峰论坛的卡塔尔投资局当天举行了推介活动，吸引大量参会人士驻足。“香港将西方和东方完美结合，商业传统得以在此交融，这是它非常迷人的地方。”卡塔尔投资局投资者关系高级经理法赫德·库瓦里说。

四部门联合发文 进一步规范口腔诊疗行为

新华社北京9月13日电 国家卫生健康委、国家医保局、金融监管总局、国家药监局等四部门日前联合印发《关于进一步推进口腔医疗服务和保障管理工作的通知》，明确将进一步规范口腔诊疗行为，提升口腔医疗保障水平。

通知明确地方各级卫生健康行政部门要将口腔医疗服务纳入当地医疗资源总体规划布局中统筹考虑，着力推进综合医院口腔科及口腔专科医院建设，并严格落实各项医疗制度规范，规范开展口腔诊疗服务。

在口腔耗材供应保障管理方面，通知明确各地要规范落实口腔修复、种植、正畸等耗材省级平台挂网采购，以省(区、市)为单位，或跨省省份联盟形式积极开展口腔耗材集中

采购，促进口腔耗材价格公开透明，挤出价格水分。

同时，公立医疗机构口腔耗材采购工作应当由医疗机构统一管理，严格按照程序公开公正选择耗材供应企业。口腔科及有关医务人员不得自行从事医用耗材采购活动，不得使用非医用耗材管理部门采购供应的医用耗材。

根据通知，各地医保部门按照有关规定，全面落实口腔医疗服务价格全流程调控目标，对公立医疗机构种植体植入、牙冠植入、植骨手术等价格技术难度大、风险程度高的项目，允许与常规种植牙手术拉开适当差距，后续纳入各地动态调整机制中统筹管理。

国家医保局发文加快推进 医保基金智能审核和监管

新华社北京9月13日电 医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”。国家医保局13日发布关于进一步深入推进医疗保障基金智能审核和监管工作的通知，明确将实施大数据实时动态智能监控，实现医保基金支付智能审核全覆盖，构建事前、事中、事后全环节监管的基金安全防控机制。

通知明确，到2023年底前全部统筹地区上线智能监管子系统，智能审核和监管数据准确上传国家医保信息平台，全面开展经办智能审核，初步实现全国智能监控“一张网”；到2025年底，基本建立规范化、科学化、常态化的智能审核和监管体系，形成经办日常审核与现场核查、大数

据分析、全场景智能监控等多种方式的常态化监管体系。

通知要求，医保基金智能审核和监管工作与协议管理工作相结合，采取有效措施，激励定点医药机构主动对接智能监管子系统，系统对接情况与定点医药机构年度考核等挂钩。同时，探索对于主动加强智能监管系统应用、开展自查自纠的医药机构，给予减少现场检查频次等政策。

国家医保局有关负责人介绍，总体上看，医疗机构可以通过智能监控，对医务人员明显违规行为进行自动提醒和拦截，对可疑违规行为进行实时提醒。目前，越来越多定点医院主动借助智能监控实现自查自纠，减少违规行为发生。

今年保障性租赁住房 筹集建设任务完成72%

新华社北京9月13日电 记者从住房和城乡建设部了解到，今年保障性租赁住房筹集建设进度不断加快，全年目标任务目前已完成超过七成。

住房和城乡建设部表示，今年全国筹集建设保障性租赁住房204万套(间)的任务目前已完成72%，各地筹集建设进度不断加快。从全国看，各地近两年来共已建设筹集保障性租

赁住房508万套(间)，完成投资超过5200亿元，可解决近1500万新市民、青年人的住房困难。

按照住房和城乡建设部的安排，未来将继续鼓励各地在产业园区或城市建设重点片区建设保障性租赁住房，鼓励在轨道交通站点周边建设保障性租赁住房，鼓励利用闲置商业办公楼等建设保障性租赁住房，多措并举扩大保障性租赁住房供给。

泰国宣布 对中国游客实行约5个月免签

新华社曼谷9月13日电 泰国总理赛塔·他威信13日宣布，自9月25日起泰国对中国游客实行免签制度，为期约5个月。

赛塔当日在内阁会议后对媒体表示，泰国将从本月25日起至2024年2月29日对中国游客免签。

泰国总理府发言人猜·瓦差隆当天在记者会上说，中国是泰国旅游业

最主要的目标市场之一。接下来，泰国将推出专门针对中国游客的旅游促销活动，并成立专项小组对网络上涉及泰国的负面新闻向中国游客作出解释。

根据泰国旅游与体育部发布的最新数据，截至9月10日，今年已入境泰国的中国游客为228.4万人次。

江门农商银行
关于开展客户身份信息完善工作的公告

尊敬的客户：

根据《中华人民共和国反洗钱法》《金融机构客户身份识别和客户身份资料及交易记录保存管理办法》《中国人民银行关于加强反洗钱客户身份识别有关工作的通知》等相关规定，自2023年10月15日起，我行将对留存客户身份信息不完整、不真实和证件有效期过期90天且未及时更新的客户名下账户限制或中止金融服务。

自然人客户身份信息基本指姓名、性别、国籍、职业、住所地址或者工作单位地址、联系方式、身份证件或者身份证明文件种类、号码和有效期限等。法人、非法人组织和个体工商户客户身份信息基本指名称、住所、经营范围、可证明依法设立或者可依法开展经营、社会活动的执照、证件或者文件的名称、号码和有效期限；法定代表人或负责人和授权办理业务人员的姓名、身份证件或者身份证明文件的种类、号码、有效期限；受益所有人的姓名、地址、身份证件或者身份证明文件的种类、号码和有效期限。

为确保账户正常使用，请您及时前往我行营业网点更新和完善信息。如有疑问，可咨询我行营业网点或拨打客服热线96138。

江门农村商业银行股份有限公司 2023年9月14日

江门市新会区生物医药产业促进会发起筹建公告

江门市新会区生物医药产业促进会由江门市圳子健康科技有限公司、豪石(江门)医药科技有限公司、江门市奥凯瑞生物有限公司、江门市小泽制药有限公司、江门市江睦生物科技有限公司共同筹建，并于2023年9月11日经江门市新会区民政局批准发起筹建。本会的宗旨是遵守宪法、法律、法规和国家政策，践行社会主义核心价值观，遵守社会道德风尚，弘扬爱国主义精神。推动江门市生物医药产业的健康发展，促进政府与企业、企业与企业、院校、医疗机构、投资机构之间的交流与合作，积极引导产业健康蓬勃发展，为大湾区生物医药事业助力，为建设中国特色社会主义和谐社会贡献力量。现予公告，如对组建本会有疑议或异议，请于7日内与登记管理机关新会区民政局联系。

电话：6628309 联系人：黄美娟
江门市新会区生物医药产业促进会筹备组
2023年9月14日
地址：江门市新会区工业园区管理委员会601室
联系人：张青 联系电话：13528865632

恒创睿能磷酸铁锂废旧电池再生利用技术改造项目环境影响评价第二次公示

江门市恒创睿能环保科技有限公司委托广东绿家环保科技有限公司开展“恒创睿能磷酸铁锂废旧电池再生利用技术改造项目”的环境影响评价工作。依据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号)等有关规定，现将本项目环境影响评价有关事宜进行第二次信息公开，并征求公众对本项目环境影响评价相关的意见和建议。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

任何单位或个人可通过以下链接查阅《恒创睿能磷酸铁锂废旧电池再生利用技术改造项目环境影响报告书(征求意见稿)》的全文。
链接：<https://pan.baidu.com/s/1-N5AtO4nzM-Hz14v5amSgSg> (提取码：157p)
如需查阅纸质报告书，可自行前往建设单位或环评单位处取阅。

二、征求意见的公众范围

受本项目直接影响或间接影响的单位和个人，以及关注本项目建设单位和个人。

三、公众意见表的网络链接

任何单位或个人如对本项目环境影响方面有意见或建议，可通

过以下链接下载公众意见表。
链接：<https://pan.baidu.com/s/1-N5AtO4nzM-Hz14v5amSgSg> (提取码：157p)

四、公众提出意见的方式和途径

任何单位或个人如对本项目环评报告或环境保护方面有意见或建议，可将填写好的公众意见表通过电子邮件、传真、信函等方式在公众提出意见的起止时间内提交给建设单位或环评单位。

建设单位：江门市恒创睿能环保科技有限公司
联系人：周先生 联系电话：13750357873
地址：江门市新会区古井镇官冲村禾峰寨(土名)
环评单位：广东绿家环保科技有限公司
联系人：彭小姐 联系电话：13226477895
电子邮箱：jmhuanping@163.com
地址：鹤山市沙坪鹤山大道1008号之一至之五(自编303室)

五、公众提出意见的起止时间

本次征求意见的起止时间为2023年9月13日至9月26日(共10个工作日)。

江门市恒创睿能环保科技有限公司
2023年9月14日

江门鲜美农业研究所拟注销公告

江门鲜美农业研究所是2014年1月21日依法在江门市民政局登记成立的民办非企业单位，统一社会信用代码：52440700093236943H，法定代表人：罗哲喜，住所：江门市开平市月山镇水井中兴街20至40号之4。因机构已无法继续正常运作等原因，现拟开展相关清算工作，向登记管理机关江门市民政局申请注销登记，请债权人自公告登报之日起45日内向本机构申报债权，逾期视为自动放弃权利。并同意将机构剩余资产捐赠给同类型的非营利性组织或公益事业。机构联系人：李碧燕，电话19866160050。

特此公告。

江门鲜美农业研究所
2023年9月14日

江门市新会区平山青少年体育俱乐部拟注销公告

江门市新会区平山青少年体育俱乐部是2016年7月8日依法在江门市新会区民政局登记成立的社会团体，社会组织统一信用代码：5244070559402253XP，法定代表人：钟金海，住所：江门市新会区会城惠民西路4号。因俱乐部已完成既定宗旨，经理事会一致同意，现拟开展相关清算工作，向登记管理机关江门市新会区民政局申请注销登记，请债权人自公告登报之日起45日内向本俱乐部申报债权，逾期视为自动放弃权利。俱乐部联系人：林炳辉，电话13827032288。

特此公告。

江门市新会区平山青少年体育俱乐部
2023年9月14日

遗失声明

■中国教育工会恩平市大槐中学委员会遗失由中国人民银行恩平市支行颁发的《开户许可证》，核准号：J5893000680202，现声明作废。

■宣威大农牧有限公司遗失公章一枚，现声明作废。

■新会区会城恒昌厨具店遗失法定名称章一枚，现声明作废。

■江门市新会区崖门信源玻璃原料加工厂遗失法定名称章一枚，现声明作废。

■江门市新会区崖门信源玻璃原料加工厂遗失财务专用章一枚，现声明作废。

■江门市粤信达汽车贸易有限公司遗失发票专用章(印章编码为：4407040012033)一枚，现声明作废。

■江门市粤信达汽车贸易有限公司遗失业务专用章一枚，现声明作废。

■梁根友遗失环城西盛一队的土地证，号码：新府集建总字022200330，现声明作废。

■台山市罗氏海中玉海产有限公司遗失《建设用地规划许可证》，证号：镇地字第440781202100099号，用地位置：台山市端芬镇莲湖村委会平岗，现声明作废。

■李梦思遗失《医师执业证书》，证书编号：210440705000439，现声明作废。

■鹤山市古劳镇财政结算中心遗失法定名称章一枚，现声明作废。

■鹤山市雅瑶镇镇运川菜馆遗失《食品经营许可证》副本，许可证编号：JY2440784007645，特此声明。

■江门市叶仕承科技有限公司遗失法定名称章一枚，现声明作废。

■江门市蓬江区双月湾泳足中心遗失《卫生许可证》，号码：粤卫公证字[2022]第0703B00031号，特此声明。

■江海区名门酒庄遗失公章一枚，号码：4407043043910，现声明作废。

■王浩遗失坐落于江门恒大悦珑湾府S-1093号车位的江门恒大悦珑湾府车位盖有收款章的收据壹份，编号：6160135，特此声明。

■王浩遗失坐落于江门恒大悦珑湾府S-1093号车位的江门恒大悦珑湾府车位盖有收款章的收据壹份，编号：6160131，特此声明。

声明

■陈一宁申请江门市蓬江区大湾新村103号M17、M18、M19、M20、M21车房，并已付清房款，产权归本人所有。现本人向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者，请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局提出(地址：江海一路83号住建大厦14楼。联系电话：3831630)。